02 XV, Calki nicornaczone — Metody podstawowe

ZADANIE 15.20. Obliczyé catkg [ (In x)* di.
Rozwigzanie. Zakladamy, e x>0, Calkujemy przez czeéci prayjmujge

u=(In xp, dv=dx, skad du=2lnx-—1dx, v=[dx=x.
x
Obliczamy
1
J.{in x)* dx=x (In x]’-J.x- 2ln x-—dx=x(In x}’—z-[lnxd'_r.
x

Na podstawie zadania 15.18 mamy w dalszym ciggu
fn x)* de=x(ln x)* = 2x (In x— 1)+ C=x ((ln x)* 210 x+2)+C.
ZADANIE 15.2]. Obliczy¢ calke [ arctg x dx.
Rozwigzanie. Calkujemy przez czgsci przyjmujac
dx
u=arctg ¥, dv=dx, skad nfu=F_-ﬁ, v=[dr=x.
Wowczas mamy
relg x dx=x arclg x dx
a X = —
B E i
Ostatnia catkg obliczamy podstawiajac B 4l=1, skad xdx=3%dr (por. zad. 15.8). Za-
uwatmy, e (>0, Mamy

xdx L
- [Empin et

Ostatecznie otrzymujemy

[arctg xdx=xarctg x—1 In (x* +1) +C.

Zadania

Obliczyé catki (zad. 15.22- 15.83)

3
15.22. J‘(511—61+3——2-+%) dx, 1523, J'f" L
F 3 X x
liﬂ.ffxz_.x+l}{x‘+x+”dxr ]m‘f{12+4jsxdx.
x dx xdx
: 1+x%° Ao

x;dx 3x+4_
Iimj.m;aaﬁﬂ. ]mJ‘Miﬁt
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xJx=x%x

] Tdr
rx— zJ_+4Js,x
J 63x

j'-d3x+1dx.

xdx

“ = Y ]
LEd
[
fa
—

15.44.

J 2e0s® 3x”

- | sin® x cos x dx.

sin x

1548, | ————— dx, b#0,
J a+bcosx

ok x*dx

) cos® 2t

I x* dx
J cos’(xT+1)

; " dx

554 | o =-

-

15.56. [ xIn(l+x")dx.

5 o',

In [arctg x| dx xj dx
15.64. —~aca -

Zadania

530 [ (3+2 %) dx.

15.35. jv'u+bxdx.
-j’xw"r1+.t‘dx,

-1
@D [ o oot
x’d.r
s | ==
-Ire_x dx
(1545, | x sin (2x° +1) dx.

f e dx
asss)| 507

15.57. M dx
i x

15.59 =L

") xJ1-In?

- Jxa"(r’ -1'-1} dx.
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304

xz
[ 2L

@566) [ x*(14+x)° dx.
-f x et dx.
-fxmx xdx.
(1572 | x* sin 5x dx.

15.74. [ e™** sin 3x dx.

-_I'\.Elnxdx.

2
15.78. J‘U%r—lg— dx.

1
15.50. J Lj‘l dx.
X

(1582 [ x*(Inx)? dx.

(m—arcsin x) dx
@ | =

XV. Calki nieoznaczone — Metody podstawowe

B e
(1 +x*) arctg x :

|5
1567, [ = e*dx.
._l':u:4 e** dx.
@570 [ »* cos x dx.
@573 | & cos x dx.
(1575 [ ¢* cos 2x dx.

15.77. [ (In |«])® dx.
15.79, _[ Jx(in|x|)* dx.

(In x)?
1581, _‘. 7

1583, | ¥Inxdx, ng—1.
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